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Δελτίο Τύπου

Αθήνα, 19 Νοεμβρίου 2008 

Ο  Υπουργός  Ανάπτυξης  κ.  Χρήστος  Φώλιας μίλησε  σήμερα  ενώπιον  της 
Κοινοβουλευτικής Ομάδας της ΝΔ. 

«Κύριε Πρόεδρε,

Αξιότιμοι εκπρόσωποι των εργαζομένων και των παραγωγικών τάξεων, 

Κυρίες και Κύριοι Συνάδελφοι, 

Η  πρόκληση  της  κρίσης  που  έχουμε  μπροστά  μας  είναι  πρωτόγνωρη,  και  μας 

φέρνει  όλους  ενώπιον  της  ευθύνης  να  δράσουμε  -  και  να  δράσουμε 

αποτελεσματικά. Να δώσουμε απαντήσεις και να εγγυηθούμε λύσεις. 

Το να βγούμε από το σκοτεινό τούνελ της κρίσης, μετατρέποντας την κρίση σε 

ευκαιρία,  είναι  εθνικό  διακύβευμα.  Είναι  πέρα  και  πάνω  από  παρατάξεις  και 

χρώματα. Αφορά όλους τους Έλληνες.  Αφορά κάθε οικογένεια, κάθε πολίτη, κάθε 

επιχείρηση.   Για  αυτό  και  απαιτεί  ηγεσίες  –  πολιτικές,  κοινωνικές,  οικονομικές, 

συνδικαλιστικές – με βαθιά αίσθηση του καθήκοντος. 

Η  κυβέρνηση  συνειδητοποιεί  στο  ακέραιο  το  χρέος  αυτό.  Η  πορεία  που 

ακολουθούμε  είναι  πορεία  ευθύνης  και  προοπτικής.   Επιλέγουμε  τη  συλλογική 

πρόοδο, την αποτελεσματική υπεράσπιση των συμφερόντων των πολλών κόντρα 

στις  όποιες  επιμέρους  επιδιώξεις.  Είναι  ώρα  ευθύνης,  ώρα  δέσμευσης,  ώρα 

αφοσίωσης.  Δίνουμε  τη μάχη μαζί με τους πολίτες, για τους πολίτες,  με πολιτικές 

που απελευθερώνουν τις δημιουργικές δυνάμεις του τόπου.
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Τα πολλά και εύκολα λόγια, οι ανταγωνισμοί, οι σκοπιμότητες  και οι ανεύθυνες 

πλειοδοσίες προς άγραν εντυπώσεων, όχι μόνο δεν βοηθούν στην υπέρβαση της 

δύσκολης κατάστασης αλλά, σε τελική ανάλυση, καθίστανται πρακτικές, βλαπτικές 

και επιζήμιες για τη χώρα, για την οικονομία, για την κοινωνία.  

Είναι αδιανόητο τη στιγμή που ο κόσμος ολόκληρος έχει φέρει στην κορυφή της 

ατζέντας  του   την   συνεργασία,  εμείς  να  παριστάνουμε  τους  τρελούς  του 

«παγκόσμιου  χωριού».  Με  τη  δημόσια  ζωή  της  χώρας  να  γίνεται  όμηρος  της 

παραπολιτικής, των γενικεύσεων, των διχαστικών πολιτικών, της ισοπέδωσης και 

της δημαγωγίας. 

Για αυτό πιστεύω ότι από τη σημερινή διαδικασία πρέπει να βγει ένα σαφές και 

καθαρό  μήνυμα:  Ενωμένοι  είμαστε  ικανοί  να  προχωρήσουμε  μπροστά, 

επιλύοντας και τα πιο δύσκολα προβλήματα. 

Στο Υπουργείο Ανάπτυξης, εδώ και μήνες, είμαστε σε θέση μάχης. Μάχης με τα 

προβλήματα,  μάχης  με  τις  αντιξοότητες  και  τις  αβεβαιότητες  του  διεθνούς 

περιβάλλοντος, μάχης με τις επιπτώσεις της κρίσης.  Και αυτές τις μεγάλες μάχες 

έχουμε τη βεβαιότητα πως θα τις κερδίσουμε,  προς όφελος της χώρας και των 

πολιτών, γιατί είμαστε βέβαιοι για την  δραστικότητα των όπλων μας. 

Όπλο  πρώτο: Είμαστε  δίπλα  στον  μικρομεσαίο  επιχειρηματία.  Εμείς  το 

λέμε και το εννοούμε πλήρως πως οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις είναι η ραχοκοκαλιά 

της οικονομίας μας. 
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Μέσω του ΤΕΜΠΜΕ είναι έτοιμο να «τρέξει»  πρόγραμμα που θα ενισχύσει τη 

ρευστότητά τους με εγγυημένα δάνεια και επιδοτούμενα επιτόκιο. Η εγγύηση του 

ΤΕΜΠΜΕ θα καλύπτει το 80% δανείων μέχρι 350.000 Ευρώ, ενώ για το υπόλοιπο 

20% του δανείου για  το οποίο  δεν  εγγυάται  το ΤΕΜΠΜΕ,   η  τράπεζα δεν  θα 

αναζητά  περαιτέρω  εξασφαλίσεις  από  τις  επιχειρήσεις.   Αντιλαμβάνεστε  πόσο 

σημαντικό  είναι  αυτό  για  μια  μικρή  επιχείρηση,  όταν  μάλιστα  το  επιτόκιο  του 

δανείου   είναι  σχεδόν  πλήρως  επιδοτούμενο.  Στην  ουσία  πρόκειται  για  άτοκα 

δάνεια. 

Όπλο δεύτερο: Απλούστευση, ταχύτητα και περισσότερες ευκαιρίες.   Στο 

πλαίσιο αυτό:

- Ολοκληρώθηκε το νομοσχέδιο που θα δίνει την δυνατότητα  ίδρυσης των 

ΑΕ και ΕΠΕ  αυθημερόν. Η απόλυτη εφαρμογή υπηρεσιών μιας στάσης σε 

συνεργασία με όλα τα Επιμελητήρια της χώρας.

- Ολοκληρώσαμε  επίσης  το  νομικό  πλαίσιο  που  ρυθμίζει  ζητήματα 

συμπαραγωγής ενέργειας και ανάπτυξης φωτοβολταϊκών συστημάτων, το 

οποίο  και  αναμένεται  να  ενισχύσει  σημαντικά  το  επενδυτικό  κλίμα  στην 

ενεργειακή αγορά.  

-  Λαμβάνουμε  όλα  τα  αναγκαία  μέτρα  για  να  μεγιστοποιήσουμε  τη 

συνεισφορά  του  νέου  Προγράμματος  «Ανταγωνιστικότητα  και 

Επιχειρηματικότητα» στην ενίσχυση της  επιχειρηματικότητας  και,  κυρίως, 

των  Μικρομεσαίων  Επιχειρήσεων.  Στο  πλαίσιο  του  ΕΠΑΝ  ΙΙ, 

χρηματοδοτούμε ένα ευρύ φάσμα δράσεων με πόρους ύψους  3,2 δις ευρώ 

και  στοχεύουμε  στη  βελτίωση  της  ανταγωνιστικότητας  και  της 

εξωστρέφειας των επιχειρήσεων. 
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Αυτή τη δύσκολη περίοδο, στηρίζουμε έμπρακτα την υγιή επιχειρηματικότητα και 

επ’ αυτού δεν χωράει καμιά αμφιβολία. 

Όπλο τρίτο:  Κανένας δεν μπορεί  να παίζει  παιχνίδια  στην πλάτη του 

καταναλωτή. Είναι  έμπρακτα αποδεδειγμένη η δέσμευσή μας  να βρισκόμαστε 

δίπλα  στον  καταναλωτή,  συμμεριζόμενοι  τις  αγωνίες  του  και  αλλάζοντας  τα 

δεδομένα υπέρ του.  

Πριν  δύο  εβδομάδες   αποφασίσαμε  να  κλείσουμε  για  μια  εβδομάδα  δύο 

καταστήματα  μεγάλων  αλυσίδων  σούπερ  μάρκετ  για  πρακτικές  εναντίον  των 

συμφερόντων των καταναλωτών. Και αν χρειαστεί θα το ξανακάνουμε. 

Οι γκρίζες ζώνες θα εκλείψουν από την αγορά. Το είπαμε και το κάνουμε 

πράξη. Τελεία και παύλα. 

Από χθές συζητείται  στην αρμόδια Επιτροπή της Βουλής το νομοσχέδιο για τη 

σύσταση  της  Υπηρεσίας  Εποπτείας  της  Αγοράς  ,ή  όπως  δημοσιογραφικά 

αναφέρεται  του  αγορανομικού  ΣΔΟΕ.   Η  ψήφισή  του  ως  τα  τέλη  Νοεμβρίου 

ανοίγει το δρόμο στο να αναλάβει αμέσως δράση. 

Έτσι,   αυτή  η  νέα  δομή  ελέγχου  μαζί  με  το  νέο  θεσμικό  πλαίσιο  που 

δημιουργήσαμε,  γίνονται η σταθερή βάση πάνω στην οποία χτίζουμε την πολιτική 

μας για το νοικοκύρεμα της αγοράς. 
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Όπλο  τέταρτο:  Τέλος  στις  καταχρηστικές  πρακτικές  των  τραπεζών. 

Κάναμε αυστηρές συστάσεις προς δύο μεγάλες Τράπεζες για να ανακαλέσουν  τις 

μονομερείς τροποποιήσεις όρων στους κατόχους πιστωτικών καρτών.  Η μία  ήδη 

συμμορφώθηκε Περιμένουμε και την στάση της ανταπόκριση της άλλης.  Έχουμε 

καταστήσει  απόλυτα  σαφές  πως  η  μη  συμμόρφωση,   αυτομάτως  σημαίνει 

εξάντληση  της  αυστηρότητας   του  νόμου  στην  επιβολή  των  κυρώσεων  για 

καταχρηστικότητα.  

Όπλο πέμπτο: Η ελληνική αγορά δεν είναι ξέφραγο αμπέλι.  Και το λέω 

αυτό με αφορμή άλλη μια σημαντική νομοθετική πρωτοβουλία που αναλάβαμε και 

αφορά την αγορά των εισαγόμενων προιόντων  S/M . Αυτά  στην Ελλάδα είναι 

κατά  κανόνα  φθηνότερα  απ’  ό,τι  στις  περισσότερες  Ευρωπαϊκές  χώρες,   σε 

αντίθεση  με  την  επιλεκτική  ενημέρωση  που  έχει  πολλές  φορές  ο  Έλληνας 

καταναλωτής. Τη συγκράτηση ή και μείωση των τιμών στα ράφια πιστοποιεί, με 

τον πλέον επίσημο τρόπο, και η Εθνική Στατιστική Υπηρεσία. Ωστόσο υπάρχουν 

και   περιπτώσεις  που  συμβαίνει  το  αντίθετο.  Κάποια  προϊόντα  να  πωλούνται 

ακριβότερα στην ελληνική αγορά. Για τις περιπτώσεις αυτές δημιουργήσαμε  το 

νομικό  πλαίσιο  transfer  pricing,  που  αφορά  τις  ενδοομιλικές  διασυνοριακές 

συναλλαγές,  ένα  διεθνώς  αναγνωρισμένο  πλαίσιο.   Η  σχετική  τροπολογία 

κατατέθηκε ήδη στην Βουλή.  

Με αυτό θα έχουμε πλέον τη δυνατότητα να ελέγξουμε το γιατί κάποια προϊόντα 

πολυεθνικών πωλούνται ακριβότερα στην ελληνική αγορά από άλλες ευρωπαϊκές 

χώρες. Είναι κάτι που μας θυμώνει όλους και για αυτό όποιος το κάνει θα πρέπει 

από εδώ κι έπειτα να έχει μια πειστική και τεκμηριωμένη εξήγηση. Διαφορετικά ,και 

παρά  τις  αντιδράσεις  που  ήδη  εκδηλώνονται,  θα  πέσει  βαρύς  ο  πέλεκυς  των 

προστίμων.   
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Όπλο έκτο: Συνεχής συμβολή στη μείωση του πληθωρισμού. 

Ως γνωστόν το Υπουργείο Ανάπτυξης έχει στην αρμοδιότητά του λειτουργίες της 

αγοράς που συμμετέχουν σε ποσοστό περίπου 20% στη συνολική διαμόρφωση 

του πληθωρισμού. Παρ’ όλα αυτά καταφέραμε, όπως βεβαιώνει με τις επεξηγήσεις 

της  η  Εθνική  Στατιστική  Υπηρεσία,  να  έχουμε  μια  σημαντική  συμβολή  στην 

σταδιακή αποκλιμάκωση του πληθωρισμού που σημειώνεται από τον περασμένο 

Ιούλιο. Το 4,9 % του περασμένου Ιουλίου έγινε 4,7 τον Αύγουστο και παρά τις 

Κασσάνδρες που προέβλεπαν αύξηση τον Σεπτέμβριο, έπεσε στο 4,6%. Απόδειξη 

της συγκράτησης των τιμών στα σχολικά ήδη. Τον Οκτώβριο φθάσαμε στο 3,9%, 

ενώ για τον Νοέμβριο προβλέπεται σοβαρή αποκλιμάκωση. Οι ίδιες Κασσάνδρες 

προσπάθησαν  να  αποδώσουν  αποκλειστικά  αυτή  την  πτώση  στην  οικονομική 

ύφεση, όταν και πάλι η Στατιστική Υπηρεσία ξεκαθάρισε τη συμβολή της πτώσης 

των τιμών των καυσίμων και της συγκράτησης των τιμών στο ράφι.  

Όπλο  έβδομο:  Τέρμα  στην  ασύδοτη  συμπεριφορά  των  εισπρακτικών 

εταιρειών. 

Το  Υπουργείο  Ανάπτυξης  προχωρά  στη  θεσμοθέτηση  ενός  ξεκάθαρου  νομικού 

πλαισίου που θα διέπει τη λειτουργία των εισπρακτικών εταιρειών.

Ήδη ολοκληρώθηκε η συγκρότηση νομοπαρασκευαστικής επιτροπής,  στην οποία 

συμμετέχουν τα συναρμόδια  Υπουργεία Ανάπτυξης,  Οικονομίας-Οικονομικών και 

Δικαιοσύνης. 

Στόχος μας είναι μέχρι  τέλος του έτους να έχει οριστικοποιηθεί ένα ορθολογικό, 

διαφανές, σύγχρονο και δίκαιο πλαίσιο λειτουργίας των εισπρακτικών εταιριών,  το 

οποίο θα γίνει νόμος του κράτους.   
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Πλαίσιο το οποίο θα παρέχει πλήρη και αποτελεσματική προστασία σε όλους τους 

πολίτες από αθέμιτες συμπεριφορές, πρακτικές και πιέσεις. 

Σε αυτή τη δύσκολη περίοδο της κρίσης, στόχος μας είναι να  εγγυόμαστε στην 

κοινωνία την προστασία, την ασφάλεια και τη σιγουριά που έχει ανάγκη.  Σε όλα 

τα επίπεδα.  Αυτό ας το ακούσουν προσεκτικά όλοι. Ας το ακούσει και η 

αντιπολίτευση. Πρώτον, για να εγκαταλείψει την πολιτική του «πάρετε όλοι». Αν 

έχει συγκροτημένες και κοστολογημένες προτάσεις ας της καταθέσει υπεύθυνα. 

Δεύτερον,  διότι  και  τα  ψέματα  πρέπει  να  έχουν  ένα  όριο.  Ειδικά  όταν 

αποκαλύπτονται. Και αποκαλύπτονται μέσα από τις απαντήσεις που δίνει με την 

πολιτική του το Υπουργείο Ανάπτυξης. 

Χάλαγαν τον κόσμο επί μέρες,  κάνοντας τη μια καταστροφική πρόβλεψη μετά την 

άλλη,  για την φετινή τιμή του πετρελαίου θέρμανσης. Αναμασούσαν σενάρια  για 

85 λεπτά το λίτρο.  Όταν διαπίστωσαν ότι η τιμή του πετρελαίου  θέρμανσης 

κινήθηκε αρχικά γύρω στα 65 λεπτά, πέφτοντας κι άλλο στη συνέχεια,  δηλαδή 

στα ίδια επίπεδα περίπου με τα περσινά, αν συνυπολογίσει μάλιστα κανείς και το 

κόστος των  ποιοτικών βελτιώσειων, τότε κατέφυγαν σε ψευδείς συγκρίσεις με την 

αγορά της Γερμανίας. Τελικά,  αποδείχθηκε ότι εκεί το κόστος έφθανε τα 73 έως 

76 λεπτά. Και τότε ξαφνικά έχασαν τη μιλιά τους. 

Βρήκαν,  βεβαίως,  άλλο προσφιλές θέμα. Τα τιμολόγια της ΔΕΗ.  Και επειδή παρά 

τις επανειλημμένες τοποθετήσεις μου,  το ζήτημα ανακυκλώνεται, θέλω για άλλη 

μια φορά να πω ρητά και κατηγορηματικά: Καμιά αύξηση στα τιμολόγια για το 

2009. 

Μεσογείων 119, 101 92 Αθήνα 
Τηλ: 210-69.74.732, 210-69.74.738 • Fax: 210-69.69.607
E-Mail: press1@ypan.gr



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

                                                                                                              

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, 

Αξιότιμοι εκπρόσωποι των εργαζομένων και των παραγωγικών τάξεων, 

Το Υπουργείο Ανάπτυξης, είναι στην πρώτη γραμμή της μάχης και έχει πολλά να 

δώσει ακόμη. Για να ανταποκριθούμε με υψηλό αίσθημα ευθύνης στις απαιτήσεις 

των πολιτών. Να εγγυηθούμε σιγουριά,  ασφάλεια,  προστασία,  ευκαιρίες,  λύσεις 

στην καθημερινότητά τους.   Με ξεκάθαρους στόχους και  συστηματική δουλειά 

υπηρετούμε αυτή την προτεραιότητα και  έχουμε τη βεβαιότητα ότι  στο τέρμα 

αυτού  του  δύσκολου  και  ανηφορικού  δρόμου,  η  προσπάθειά  μας  θα  είναι 

δικαιωμένη. 

Σας ευχαριστώ για την προσοχή σας»
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